

НЕТ ЗАКОНОВ, ЗАПРЕЩАЮЩИХ ТОПИТЬСЯ. ДАЖЕ ШТРАФОВ НЕ ПРИДУМАНО. И СПАСАТЕЛИ ПРИХОДЯТ НА ПОМОЩЬ ЛЮДЯМ ПО ЗАКОНАМ ДОЛГА

День за днем:

М ИНФОРМ БЮРО

ПАМЯТНИК ГЕНЕРАЛУ СКОБЕЛЕВУ

СРЕДА, 29.03

Памятник генералу Михаилу Скобелеву установят в центре столицы в Ильинском сквере рядом со станцией метро «Китай-город». В среду, 29 марта, на заседании Мосгордумы принято постановление о внесении изменений в перечень предложений о возведении произведений монументально-декоративного искусства городского значения. Памятник разместят в середине сквера между памятником героям Плевны и памятником Кириллу и Мефодию. Изначально памятник М. Скобелеву планировалось поставить в Бутове на Скобелевской улице.

Депутаты также одобрили возведение в Новогирееве памятного знака, посвященного столетнему юбилею района. Его планируется установить в сквере на пересечении улиц Новогиреевская и Мартеховская. Помимо этого, на территории центра культуры Курчатовского института в Щукине установят памятный знак «Героям-ликвидаторам радиационных аварий и катастроф». На месте будущего знака 26 апреля в день 20-летия чернобыльской катастрофы заложат капсулу.

УВЕДОМИЛ И... ГУЛЯЙ?

Законопроект Госдумы, вводящий в России уведомительный порядок регистрации трудовых мигрантов, может иметь негативные последствия для Москвы, заявил председатель Мосгордумы Владимир Платонов на пресс-конференции в центральном офисе Интерфакса в четверг, 30 марта. «Очень жаль, что данный документ не был отнесен к вопросам совместного ведения. Москва может пострадать от этого документа», - сказал В. Платонов. Он пояснил, что данный законопроект касается трудовых мигрантов из стран СНГ, за исключением Турции, Грузии и стран Прибалтики, с которыми у России осуществляется визовый обмен.

Согласно этому документу, иностранные трудовые мигранты могут приехать в Москву и письменно уведомить об этом власти. Мы считаем, что этого допустить нельзя, отметил спикер МГД. Его точку зрения поддержал заместитель председателя Мосгордумы Андрей Метельский. «Вопросы миграции являются основными для крупных городов, и Москва здесь не исключение. Мы будем настаивать на нашем праве и считаем, что этот вопрос должен быть рассмотрен как относящийся к совместному ведению», - сказал он. По его мнению, уведомительный порядок регистрации не является решением проблемы.

ЧЕТВЕРГ, 30.03

РЕЧНОЙ МИРАЖ

В субботний день на территории Строгинской поймы кипела активная жизнь. Раскатывали лыжники, соревновались на скорость владельцы снегоходов. Слово грибы, повсеместно рассыпались палаточные городки. С опаской ступая по рыхлому снегу, я подобралась к одному из них.

Возле многочисленных лунок застыли в ожидании клева утепленные ссутулившиеся фигуры рыбаков. Никого не волновала надвигающаяся оттепель. Тут свои приметы. Растает лед у берега, вырвется изпод него вода - сезон окончен.

- Кажется, мираж?! - воскликнула я и ошарашенно уставилась на скользящий по сугробам катер.

- Это спасатели просторы бороздят, - улынулись наконец хмурые мужики. - Сейчас непременно к нам пришартуются. Предостерегать начнут.

И точно. Небольшое суденышко остановилось аккурат возле лагеря.

И ПО ЛЬДУ, И ПО ВОЛНАМ

Спасатель-водолаз ПСС «Строгино» Станислав Рынкевич пригласил меня на борт. Катер «Хивус» передвигается на воздушной подушке. И совсем ему неважно - по льду, снегу или воде. Преодолеет любое бездорожье.

Удобно расположившись в рубке на мягком сиденье, я с интересом наблюдала, как лихо управляет необычным судном начальник ПСС, бывший военный спасатель Геннадий Кухаренков. Такое ощущение, что ты не на катере, а в иномарке. Никакой тряски, неровности и колдобины поглощает подушка. А ведь поверхность реки, поверьте, непредсказуема.

- В Строгинской пойме течение спокойное - заводь, поэтому лед еще держится прочный, но в Москве-реке уже полно «пробоин», - пояснял Геннадий Васильевич.

И действительно, достигнув реки, наше небольшое суденышко с легкостью проламывало лед.

- «Хивус» - наш незаменимый помощник, - нежно отзывался о катере Станислав. - Без него двадцатикилометровую территорию попробуй обойди. Да и к месту бедствия



ФОТО ИТОРЯ КОЗЛОВА

РЫБАК ЛОВИТ ОКУНЯ, А «ХИВУС» - РЫБАКА

Таяние льда на водоемах не страшит смельчаков. На подточенном солнцем панцире полно рыбаков и любителей зимних видов спорта. Спасатели не смыкают глаз. Побывав на поисково-спасательной станции (ПСС) «Строгино», я поняла, что легкомысленность горожан оборачивается для службы водной безопасности каждодневным напряжением сил.

домчит со скоростью сто километров в час. Жаль только, что не на всех ПСС такое чудо техники. В Москве их всего пяток.

Но, по словам Г. Кухаренкова, руководство Московской городской поисково-спасательной службы в этом году планирует дополнить закупами у производителей в Нижнем Новгороде.

Пока мы курсировали по застывшему водоему, не обнаружили ни одного рискованного пункта. Люди держались поодаль от опасных оттаявших участков.

- Пешеходный переход через реку видели когда-нибудь? - приторнозил Геннадий Васильевич.

В районе Троице-Лыкова плотным потоком в двух направлениях куда-то спешили местные жители. Здесь спасатели ежедневно проводят замеры толщины ледового покрова. Не было исключения и в этот раз. Вооружившись пешней - деревянной палкой с острым металлическим наконечником, Станислав прикладывал недожин-

ную силу, чтобы «достучаться» до течения. Наконец, лунка пробита. Опустив в нее специальную линейку с загнутым концом, чтобы зацепиться за нижнюю кромку льда, определили - 10 см.

- Пока безопасно, но ненадолго, - вздохнули мои сопровождающие. - Сейчас лед снизу игольчатый и в любое время может начать рассыпаться.

- На станции мы вам много историй расскажем, - успокаивает Геннадий Васильевич мое нетерпение узнать о подвигах спасателей. - А пока не будем отвлекаться. Внимание на реку!

ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ

На причале ПСС нас встречал странный человек. Казалось, что он поднялся с речного дна. Стройную высокую фигуру обтекал черно-оранжевый комбинезон. Волосы были спрятаны под капюшоном. Солнцезащитные очки скрывали глаза.

- Сам морской дьявол! - воскликнула я.

- Скорее человек-амфибия, - поддал мне руку и помог ступить на берег загадочный незнакомец. - Ведь я не топлю суда, а спасаю людей.

Аварийно-спасательный комбинезон продемонстрировал мне спасатель-водолаз Вячеслав Жулев. Костюм изготовлен из прорезиненного неопрена. Материал непромокаем и позволяет до пяти часов находиться в ледяной воде. Увидев тонущего, ребята за одну минуту натягивают костюм прямо на верхнюю одежду, и... в омут.

Но чаще обходятся без погружения. Подрулив на катере к месту бедствия, скидывают поперечным специальным веревочную лестницу с деревянными ступенями. Если вплотную

приделаны два мини-буйка, чтобы, намкнув, не утонула. Кроме этого, чтобы лассо точнее долетало до цели, мы прикрепляем к нему утяжеленные теннисные мячи. Сплетаем для них специальные мешочки из ниток и привязываем к канату.

РАЗ ПЯТНАДЦАТЬ ОН ТОНУЛ...

Наконец официальная часть экскурсии завершена. Дежурного смены отправили на пост наблюдения, а на кухне начались воспоминания о ратных подвигах.

- Совершая очередной объезд, мы увидели пожилого человека, провалившегося в реку, - вспоминает С. Рынкевич. - Он спокойно повис на краю обвалившегося льда и не выказывал никакой паники, когда мы его вытаскивали. Даже подкавывал, как лучше действовать.

Дедушку, которому оказалось за 70, погрузили на катер, привезли в здание ПСС, поместили в ванную с горячей водой, угостили чаем. Старик ничему не удивлялся. Когда приехала дочь, туман рассеялся. Оказывается, подобная ситуация с ее отцом происходит пятый раз. И все равно он фанатично продолжает рыбачить.

- Приметам рыбаков об окончании сезона вы не особо верьте, - продолжал начальник ПСС. - Патрулируем как-то территорию, а нам мужик руками машет. Дескать, помогите на берег выбраться. Лед у берега уже растаял, а в центре еще держался. Так наш «метеоролог» по досочке на лед перебрался. А назад вернуться не может - «мостики» смыло.

- Бывает, и собак спасаем, - улыбнулся Вячеслав Жулев. - Помню, пришел по радию сигнал - ЧП в нашем районе. Подъезжаем к месту. Собака в воде, а хозяин по берегу метается, руки заламывает. Хорошо, что сам на лед не полез. Бывали случаи, приходилось обоим вытаскивать.

Слушала я спасателей и удивлялась. Что мы за люди такие? Неужели так и будем надеяться на русский авось? Нет законов, запрещающих топиться. И даже штрафов не придумано. Вот и приходится спасателям беседы с нами, как с малыми детьми, проводить.

Ольга ПЕТРУСЕВА

СМ ФОТОФАКТ

ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА?



в центре города мог превратиться в сортировочный пункт твердых бытовых отходов? Да еще и в ночлежку для одного из стольких бомжей...

Не случайно, наверное, наשמница-судьба позволила этой, далекой от идилической, сцене развернуться на фоне рекламного плаката «Жизнь прекрасна». Какими декорациями, а? Конечно, что такое эта несчастная гора мусора по сравнению с вечностью? Однако, пофилософствуя, хочется все-таки призвать: «Приберитесь, господа!»

Елена ВОЛКОВА

Вся эта «красота» была обнаружена нами на конечной остановке троллейбусных маршрутов 77 и 56 у метро «Белорусская».

Как остановочный пункт общественного транспорта

ФОТО АЛЕКСАНДРА КОПАНОВА

ВЕСНА. ТЕКУТ РУЧЬИ... ПО КРЫШАМ

Так, первый заместитель руководителя Департамента ЖКХиБ Артем Цатуров отметил, что почти треть жалоб пришла из районов Пресненский, Дмитровский, Южное Медведково, Ивановское, Рязанский, Нагатинский Затон, Ясенево, Кунцево, Щукино. Его поддержал руководитель Мосжилинспекции Александр Стражников, назвав подобные сообщения массовыми. По его данным, их ныне набралось 586. Главная причина, по мнению руководителя инспекции, полное игнорирование технологии очистки кровель.

Обратил внимание Александр Матвеевич и на дома-новостройки. На прошедшей неделе инспекция проверила 14 домов-новостроек, введенных в эксплуатацию в 2000-2005 годах, в САО, ЮАО, ЗАО и СЗАО. В восьми строениях обнаружены недостатки и дефекты: временные схемы подключения инженерных сооружений, отключенные лифты, перебои в снабжении водой и электричеством.

В свою очередь руководитель ОАТИ Иван Ищенко попенал на недоделки в работе по благоустройству. В частности, указал на недостатки планирования. Например, районы Арбат и Красносельский, Пресненский и Хамовники запланировали лишь ворошение

снега и уборку лотков. Мещанский и Якиманка предоставили планы без адресных привязок. Коптево и Западное Дегунино не планируют помывку коколей фасадов зданий. Бибирево и Бутырский, Марьяна Роща и Лианозово запланировали только рыхление снега.

Измайлово и Новокосино, Преображенское и Соколиная Гора вообще не представили планов по благоустройству.

- Нет системности в работе, - с горечью отметил Иван Сергеевич.

Говорили и о приятном. Артем Цатуров отметил успешное выполнение программы «Мой двор, мой подъезд». Приведены в порядок 3040 подъездов (43,5 процента от плана первого полугодия). Ведутся регламентные работы по подготовке жилищного фонда к весенне-летней эксплуатации. При плане обустройства на 1 апреля 17400 строений уже на 30 марта сдано 20579 строений. Александр Стражников положительно отозвался о работе системы «одного окна» по переустройству помещений в жилых домах. С начала года принято на рассмотрение свыше пяти с половиной тысяч заявлений; оформлено 4900 разрешений и 848 отказов. Остальные заявления находятся на рассмотрении. Открыт сайт в Интернете, в нем имеется информация о порядке перепланировок в типовых сериях - как выразился Александр Матвеевич, «для того, чтобы максимально сократить жителям проблемы реализации своих фантазий».

Подводя итоги совещания, руководитель Департамента ЖКХиБ Артур Кескинов отметил, что в целом неделя прошла нормально...

Василий ДВОРЫКИН

ПЯТНИЦА, 31.03

ВЗЯЛИ НА КОКАИНЕ

В Москве по подозрению в попытке сбыта кокаина задержаны двое иностранцев, сообщил в пятницу, 31 марта, представитель пресс-службы столичной прокуратуры. По его данным, иностранцы - двое граждан Нигерии - были задержаны наркополицейскими Центрального административного округа столицы в результате проведения оперативно-разыскных мероприятий. Нигерийцы пытались сбыть кокаин мужчине в районе Сухаревской площади.

«В настоящее время прокуратура ЦАО дала согласие на возбуждение уголовного дела по статье «сбыт наркотиков», - сообщил представитель пресс-службы. По его словам, расследование преступления будут заниматься наркополицейские. Сейчас решается вопрос об аресте иностранцев, подозреваемых в сбыте наркотиков.

«МС» - Интерфакс